

住房常有保障，子女上学无忧

广州多措并举关心关爱环卫工人

广东建设报讯 记者陈欢，通讯员成广聚、吴锦锋报道：记者从广州市城管部门获悉，连日来，全市各区各级城管部门以“全国关爱环卫工人”活动和广州市第36个环卫工人节为契机，结合本地区实际，通过解决急难愁盼问题、组织职业体验活动等形式，积极推进关心关爱环卫工人活动，切实把更多关心关爱举措落到实处。

138位环卫工人入住城区公寓

日前，白云区城管部门在第二届“工匠杯”环卫技能竞赛闭幕会暨“环卫之家”剪彩仪式上，面向全区所有财政供养的环卫工人分配108套公寓，惠及138名环卫工人（绿化工人）。

“在广州城区住上崭新的公寓，我做梦都没想过！”90后环卫工人朱郑激动地说。据了解，白云区城管部门于2021年2月初接收该批存量公房后，迅速对原建筑装修破旧、水电气管道设施缺失等问题进行改造装修，并增加电梯等，加固房屋结构，使之达到入住标准。

10月26日，从化区组织召开庆祝



海珠区道路巡回保洁比赛

第36个环卫工人节大会，并举办劳动技能竞赛决赛、游园会等系列活。大会为该区在岗30年环卫工人、表现突出环卫工人代表颁发纪念品，并向全区千余名环卫工人表达感谢。

从化区城管部门有关负责人表示，从化区高度重视环卫工作，从社

会保障、政策扶持等方面大力改善环卫工人待遇，实行了放宽住房保障申报条件、优待环卫工人子女入学等多项关怀措施。

爱心义剪为环卫工人送温暖

10月25日，由番禺区城管部门、番禺区总工会主办的番禺区庆祝第36个环卫工人节暨番禺区第二届环卫技能竞赛活动之环卫精细化作业知识竞赛在莲花山旅游区举行，来自全区的18支队伍共计54名环卫职工参加比赛。番禺区环卫工人吴卓臻表示，参赛不仅能检验理论知识，还能让人更好地用理论来指导实际工作，为建设美丽番禺贡献环卫力量。

同样通过竞赛展示环卫工人风采的还有海珠区，近日，该区域城管部门举办环卫职工技能竞赛，200余名一线环卫工人同台竞技。据悉，赛事为期半月，涉及综合业务知识、道路巡回保洁、公厕保洁等项目，从知识理论到实操技能无缝对接，为环卫工人搭建展示队伍风采、彰显专业技能的良好平台。

天河区则另辟蹊径，为“城市美容师”开启“美颜”模式。近日，天河区总工会联合天河区城管部门开展关爱环卫工人爱心义剪活动。工人纷纷表示，爱心义剪活动为他们带来了实实在在的关怀，小剪刀传递了“大温暖”。

采取系列措施保障大型活动的安全与卫生

禅城城管

为“秋色巡游”增光添彩

广东建设报讯 记者陈克正，通讯员谯颖婷、彭碧云、张颖瑶报道：时隔三年，佛山秋色巡游将在11月4日、5日举行，佛山禅城城管积极采取系列保障措施，为秋色巡游“增光添彩”。

本次巡游活动涉及祖庙路、人民路、天地路等多条主线路，禅城城管近日重点加强对上述路段路灯照明设施的巡查、检修，避免出现停电、漏电等现象。同时，禅城城管还对城市照明亮度进行评估，在巡游路段灯光不足的地方进行了换灯、加灯，确保路灯照明符合巡游要求。禅城城管还对文华公园西广场木棉花灯饰进行了翻新，并协助主办单位做好主会场的灯光调试工作。活动期间，禅城城管将加强现场及周边道路的值班值守，处理应急照明事件，保障照明设施安全运行。

此外，禅城城管就管养范围内巡游活动路线，落实园林环卫各项保障工作，保持辖区干净整洁，扮靓沿线风景。城管对活动周边道路路面巡回保洁，整改存在问题，及时清理路面垃圾及积水、果皮箱轮式垃圾箱的垃圾，并清洗箱体，确保箱体无悬挂垃圾、无污迹；保障周边公厕快速、精细保洁，并定期清掏化粪池，对公厕周边环境进行卫生保洁。

同时，禅城城管按照“提前介入、暖心服务、分类管理、重点整治”的工作思路，开展市容环境卫生专项整治工作，加强对参与秋色巡游活动管制区域内烧烤、油烟扰民、售卖氢气球、烟花等现象的监管，做好教育劝离工作；并进一步规范非机动车停放秩序，加快设置巡游活动沿线核心区共享单车、共享电动车的禁停区域，做好巡游活动沿线周边共享单车、共享电动车的有序停放和调度。

东莞动态

首批“指挥调度专员”上岗

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：10月31日，东莞市智慧城管指挥中心举行第一批“指挥调度专员”聘书颁发仪式，为首批4名“指挥调度专员”颁发聘书。

为提升各类案（事）件的流转效率，东莞市智慧城管指挥中心积极创新指挥联动体制机制，构建了以事件流转为核心的“一专六组”指挥联动工作体系，夯实了人力、智力基础，实现“专业事件专业办、疑难事件提级办、应急事件统筹办”的指挥流转。

其中，“一专”为指挥调度专员，担任综合分析组组长，负责掌握、研判各来源渠道的城管事件，并组织开展事件处置、核查、勘

验，管理市局值班人员及监督突发事件的办理、报告，同时统筹协调指挥中心各业务组开展工作。“六组”指环卫、市政、园林、燃气、智能场景、值班备勤等六个指挥中心专业业务小组，充分发挥智慧城管平台“全量整合、全息感知、全面覆盖、全员参与”的平台优势，对智能识别上报、巡逻上报、市民上报等多渠道事件来源，参照“城管案件分级分类规则”进行分析、研判。

记者了解到，“一专六组”指挥联动机制的运行分为三个闭环、三种调度，可以最大程度保证事件快速流转及资源高效利用，全力发挥智慧城管平台作用。一是事件属于小微情况，通过案件统一分拨系

统进行处置闭环，报备至相应业务组长；二是事件超出小微范围，则由组长提级到指挥调度专员，通过综合分析组联席分析，案件将统一分拨系统进行处置闭环，并一对一报备到相应单位及分管领导处；三是事件属重大应急情况，通过指挥调度专员直接汇报至局领导，协助局领导统筹全局、整体力量，通过“城市管理指挥调度系统·应急响应”来处置闭环。

东莞城管局相关负责人表示，记者，“一专六组”指挥联动机制是东莞市智慧城管发展的关键一步，为城市管理工作管理决策、效能监督等提供强大支持，形成统筹安排、统一调度、反应迅速、务实高效的城管管理工作新格局。

樟木头高效完成“瓶改管”

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员万圆圆报道：老旧小区“瓶改管”工作是东莞市“十大民生实事之一”。今年以来，樟木头城管分局高效完成8个老旧小区的“瓶改管”工作。截至目前，樟木头共改造865户居民管道天然气工程，敷设埋地管道2160米，安装系统管道2600米，已开通约100户用气，成为东莞市首批完成“瓶改管”工作的镇街。

在“瓶改管”工作前期，樟木头城管分局充分摸排调研，制定《樟木头镇老旧小区加装管道天然

气实施方案》，同时与市城管、镇财政等职能部门协调，申请市镇两级财政补贴资金到位，保障“瓶改管”工作推进。

“瓶改管”工作难在统一居民意见。樟木头城管分局通过日常走访了解需求、听取意见，分别在8个老旧小区拉挂宣传横幅，设置宣传摊位派发3000份“瓶改管”倡议书和相关用气安全提示，引导动员居民积极报装。

樟木头城管分局将“瓶改管”两年任务的改造目标压缩在一年内完成，每半月定期组织施工单位召

开工作推进会，联合住建局、房管所、各社区等相关单位协同推进，解决工作疑难和交叉问题。

近日，樟木头城管分局组织新奥莞樟公司、设计院、监理公司和施工单位对4个“瓶改管”工程进行竣工验收。这标志着樟木头镇8个老旧小区“瓶改管”工程全部完工，其中丽城花园已于9月13日点火通气，其他小区也将陆续置换通气。

“不用再经常更换液化气罐了，省时省力！天然气用起来也更安心，不用提心吊胆了！”完成“瓶改管”的居民说道。